Cours du 7.02.2013
Les auxiliaires modaux @=AT, 9147, I'aspect "terminatif" exprimé par IFAT

S'emploient tous les trois avec le verbe principal sous la forme du radical, et
prennent les marques de la conjugaison, a l'aspect, au mode et au temps requis ;
n'acceptent pas la construction ergative ; aspect actualisé possible uniquement
pour 94T ; ne s'emploient pas a limpératif, ne peuvent figurer seuls en tant

qu'auxiliaires modaux *

- &A1 : pouvoir, savoir, étre capable de
AT AT TH Eé; ot f dg foheq H_gpf 9 T | Maman était tellement fatiguée qu'elle ne put

regarder le film. ‘ ‘
demande d'autorisation, octroi d'une permission : - ST H# #&f 9% qFATE ? - Est-ce

que je peux m'asseoir ici ?
Ad qH SR ST vl '@' | Maintenant vous pouvez partir.

savoir : F T qH %E'T T e | '@' ? Est-ce que tu sais parler hindi ?
éventualité : T JATT F ITH T 4T, g FTT AT & | Ne t'assieds pas/ne vous asseyez

pas pres de ce mur, il est susceptible de tomber.

g1 9aT g T + subjonctif = il se peut que : BT TFdT g & et &t AT BT 1 1 se peut/il

est possible qu'il pleuve demain également.

- Q14T : réussir, parvenir a faire quelque chose ; le plus souvent en contexte négatif :

ne pas pouvoir, ne pas réussir, ne pas parvenir a faire quelque chose (malgré les
efforts déployés, a cause des circonstances extérieures)

|qT TAAT o0 §_‘§ off fof EKd fohen ﬂggf %@ UTE | Maman était tellement fatiguée qu'elle ne

parvint pas/réussit pas a regarder le film//qu'elle ne put regarder le film [bien qu'elle ait essayé,
sous-entendu].

AT TH AT WET FX ThA 21, § fageht Sk & av T2 L 97 T2l (§) | Est-ce que tu peux

T . . . , . N A
m'aider, je ne parviens pas/réussis pas a fermer correctement la fenétre.

* g%AT : aspect terminatif = exprime une action achevée, accomplie ; souvent
traduit par "déja" **en francais. Ne s'emploie pas généralement avec 7&1 et se

rencontre essentiellement au passé simple, passé composé, plus-que-parfait, plus
rarement au futur et dans le subjonctif composé
I ID "lé\l I, g o T FT 9T HT g | Je ne reprendrai pas de thé, j'en ai déja bu

quatre tasses depuis ce matin.

S g G T2 Ug= 1 o STT[EE A1 4T | Le train était déja parti lorsque nous

arrivimes/sommes parvenus a la gare.
. \V] . . v, . 1 . . ', . A . . N
EREET e TE FIT | Je terminerai d'écrire/J aurai fini d'écrire/j écrirai complétement la

lettre d'ici demain.
-agqﬁ-rraa‘rﬂg?ww? - @'W%ﬁﬁ%@'ﬂ?ﬂ@' | - Pourquoi il ne décroche

pas (le téléphone) ? - Peut-étre est-il déja endormi.



* Par contre 9191 et THT existent en verbes indépendants, avec un sens différent : 91T
"obtenir", "recevoir" ; IFAT "étre dépensé", "étre réglé", "étre completement payé"
TAC AT ST FAT 91T ? Qu'est-ce que tu as gagné/as obtenu en allant la-bas ?

Fa1 fastert #7 fae 7% 3T ? La note d'électricité est-elle réglée ?

** AT est a distinguer de FHT qui sert & exprimer l'idée d'une éventualité, régulierement
traduit par "déja" en francais :
FIT AT FHT AT T (¥) ? Etes-vous déja allé en Inde ? (avez-vous eu l'occasion d'aller en

Inde ?7)
FAT THA TohlS FAT GTT ? As-tu déja mangé des pakoras ? (t'est-il arrivé de manger des

pakoras ?)

FIT qH AT T STT9T FHT @17 (]) ? Est-ce que vous avez déja mangé du Roghan Josh /Vous

est-il déja/parfois arrivé de manger du Roghan Josh ?

T qH FRT TR STT9T @7 _'!1'%5 @' ? Est-ce que vous avez déja mangé le Roghan Josh ? / Vous

avez fini/terminé de manger le Roghan Josh ?



